

下沉监督 确保救灾资金落实落细

本报讯 (通讯员 王晓玲)

见习记者 蒋文娟)“你好！我们是县纪委监委工作人员，请问您今年年初收到过救灾资金吗？”“你们村的救灾资金分配是否召开会议研究？是否进行了公开公示？”近日，桑植县纪委监委驻县交通运输局纪检监察组联合县应急局、县财政局成立专项检查组，在全县范围内实地开展2019—2022年度中央、省、市级财政自然灾害救灾

资金专项检查工作。

开展自然灾害救灾资金专项监督检查工作，是今年以来桑植县纪委监委开展“三湘护农”行动的一次具体实践。专项监督检查组坚持问题导向，以小切口整治大问题。针对全县23个乡镇2019—2022年度所有自然灾害救灾资金使用的合理性、合法性和合规性，开展监督检查。每个乡镇随机抽取两个行政村，对抽取到的村随机调

查4户被救助对象，全面掌握自然灾害救灾资金使用发放工作开展情况。通过听取汇报、查看救灾资金分配、发放及管理有关文件资料和入户走访受灾群众等方式，利用大数据对比、电话抽查、互联网+监督的策略，重点检查被救助对象是否准确、救助程序是否合规、救灾物资发放是否及时、台账登记是否齐全、资金使用是否专款专用；督促加强各类风险隐患

排查，加强救灾资金、物资全过程监管，确保资金、物资及时、足额、公平、公正、精准发放到位。通过专项监督检查，共发现档案资料不完善、宣传不到位、识别不精准、资金使用不当等问题13个，并进行了现场交办，要求立即制定整改清单，须及时退还的及时退还，立行立改。同时，督促相关部门对人员培训、救灾资金、物资全过程监管等方面进行全面规范，确保

自然灾害救灾资金精准落到实处。

“救灾资金是重要的民生资金之一，以铁的纪律保证该项资金落到实处是纪检监察机关义不容辞的责任。我们将切实履行监督职责，持续加强对自然灾害救灾资金管理和使用的监督，确保救灾资金的每一分钱都精准用在‘刀刃’上。”县纪委监委驻县交通运输局纪检监察组负责人表示。

沐廉洁之风 成青廉之才

水不流则腐，官不廉则败。党的十八大以来，习近平总书记多次告诫全党，要“永葆清正廉洁的政治本色”。广大青年干部要牢记嘱托，自觉通过思想淬炼、政治历练、实践锻炼，正清廉之身、塑清廉之形、固清廉之心，成青廉之才。

坚定理想信念，厚植为民情怀。要加强理论武装，确保思想不掉队、信仰不滑坡，不断夯实清正廉洁的思想根基。要强化党性锻炼，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，将讲政治、讲忠诚熔铸于党性修养之中。要树立正确的人生观、世界观、价值观，常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心。要牢记为人民初心，在工作中想群众之所想，急群众之所急，用实际行动推动解决

群众急难愁盼问题，答好解民忧、暖民心的使命卷，让初心在奋斗历练中开花结果。

坚守底线思维，涵养敬畏之心。要以党纪党规为尺，克己慎为，自觉在纪法约束下用权、在制度笼子里办事、在规矩界限内作为，严守廉洁底线、纪律红线，堂堂正正做人、踏踏实实做事、清清白白做官。要以优秀榜样为镜，在对标榜样、追逐榜样的过程中找寻精神坐标、汲取廉洁智慧，涵养克己奉公、清廉自守精神品格，做到内化于心、外化于行，树立廉洁奉公好形象。要以反面案例为鉴，学会从案例中汲取惨痛教训，躬身自省，持续督促自己知敬畏、存戒惧、守底线，时刻提醒自己思想不偏移、立场不动摇、行为不越线，永

葆清廉本色。

坚持自省自律，增强行动自觉。要常打“免疫针”，自觉保持“赶考”的清醒，把廉洁自律延伸到“八小时之外”，努力在思想上划出红线、行动上明确界限，从小事小节上加强修养，在一点一滴中完善自我。要常敲警钟，不以恶小而为之。不义之财不取，不法之物不拿，不净之地不去，不正之友不交。做到“心不动于微利之诱，目不炫于五色之惑”，坚决扣好人生第一粒扣子。要常掸思想尘，勤于使用批评与自我批评武器，敢于直面问题，勇于修正错误，善于把聚光灯照向自己，以如临深渊、如履薄冰的态度自我净化自我革命。

(慈利县委组织部 谭佳佳 李伊芳)

本报讯(通讯员 邹凯)“请你们一定要收下这面锦旗，是你们救了我的命……”一大早，周女士就将印有“创造生命奇迹 彰显高尚医德”的锦旗送到慈利县中医医院重症医学科。

一个月以前，周女士因车祸致意识不清被送入县中医医院重症医学科抢救，入院诊断为失血性休克、重型颅脑损伤，致死、致残率极高。经过半个月的精心治疗，周女士慢慢苏醒。周女士的家属感激万分，多次向医务人员赠予现金红包、贵重物品以示感谢，均被婉拒。

“这个不能收，救死扶伤是我们医生的天职……”像这样的例子在县中医医院时有发生。该院专门建立了医德医风建设台账，里面详细记录着医务人员拒收红包礼金的情况。

“1月7日，患者家属送1000元现金红包给肺病科卓医生，拒绝无果后，卓医生将现金充值到患者住院账户中。”

“6月14日，某患者给重症医学科田医生送来价值4000元的包，田医生将其退回。”

据统计，2020年以来，该院医务人员退还或上交红包、礼品等价值10万余元，收到感谢信300多封、锦旗200多面。

近年来，该院以保障人民身体健康为中心，将清廉元素融入医院各项建设全过程，推动“清廉医院”创建不断走深走实。投入6万余元，建设了高质量的党员活动室、廉政文化宣传栏，提升了廉洁文化内涵，营造出处处是课堂、时时受教育的浓厚氛围。

该院还结合床位突出问题专项整治，建立和修订完善制度7项，进一步细化和强化了廉政风险防控。不定期对药品耗材购销和设备采购是否规范、医疗诊治过程中是否收受“红包”、是否存在私自收费等方面开展专项督查和风险排查。组织医务人员签订廉洁行医责任书、执行“九项准则”承诺书、医德医风建设责任书，实行医德医风一票否决制，促使清廉成为一种自觉。

院党委书记表示，清廉医院建设是一项长期的民生工程。今后将持续发挥清廉处方功效，让廉洁文化深入人心，推动医德医风持续向好，建设党风清明、院风清净、行风清新、医风清洁、作风清朗的清廉医院。

筑牢廉洁思想防线

本报讯 (通讯员 曾群)“一部警示教育片，一次典型案例通报，一场廉洁教育课，值得我们所有村书记反躬自省、引以为戒。在今后的工作中，我们都将以纪法红线、道德底线来严格约束自己。”日前，利福塔镇召开警示教育大会，14个村（社区）书记及部分村干部参加会议。

会议组织观看了中纪委制发的动漫说纪《违规领取的种粮补贴》《被私分的补偿款》《虚报套取“套住”自己》等系列警示教育片，传达了省纪委监委通报的8起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例。以鲜活的案例教育引导干部以案为鉴，知敬畏、存戒惧、守底线。镇纪委书记还带领大家认真学习了《中国共产党纪律处分条例》，以加强基层党员干部对条例的认识和理解，切实增强遵纪守规的政治自觉和思想自觉。

“此次会议旨在加强村干部纪法意识，纯洁为民服务思想，不逾越法律



法规红线、不碰权钱交易的高压线，以案为鉴，坚决杜绝违纪问题的发生；严格落实中央八项规定精神，时刻

牢记国家赋予的权力，坚持用权为民，常怀敬畏之心，严守党纪国法，牢记初心和使命。”镇纪委相关负责人说。